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EXERCICE 1 : TRAVAUX DE FIN D'EXERCICE (7 points) 

Vous participez aux travaux de fin d'exercice de la societe REUNICA SA. L'exercice co'incide avec 

l'annee civile et doture le 31 /12/2018. 

A) REGULARISATIONS DIVERSES · 

Renseignements divers relatifs a la SA REUNICA au 31/12/2018 : 

A) • Les primes d'assurances sont payees annuellement. La derniere facture et son reglement 

ont ete comptabilises le 1er septembre 2018 pour un montant de 8 000,00 €. ;I 
) 7 • La commission sur les ventes de decembre versee aux vendeurs sous forme de salaire, n'a 

pas encore ete comptabilisee ni payee au 31/12/2018. Elle est estimee a 15 000 € 

{remuneration brute) et REUNICA devra aussi payer les charges patronales correspondantes 

pour un montant estime de 10 000 €. )() 

l \ • En decembre 2018, un achat de marchandises a ete livre et figure dans le stock final. 

Cependant au 31/12/2018, la facture d'achat n'est pas encore arrivee. Le devis relatif a cet 

achat s'eleve a 5 ooo € HTVA {TVA=20%). 

~ • REUNICA a obtenu un pret de 100 000 € aupres du CREDIT MUTUEL le 19
' juillet 2018. Ce 

pretest remboursable par 5 annuites constantes et porte interet au taux de 6 % l'an. La 1e<e 

echeance interviendra le 01/07/2019. 

t) • AU 31/12/2018, ii reste pour un montant evalue a 600 € HT de fournitures administratives qui 

n'ont pas ete consommees et qui ne font pas l'objet d'un suivi par fiche de stock. 



TRAVAIL A FAIRE: 

1) Analyser les 5 points ci-dessus et proposer a la cloture de l'exercice au 
31/12/2018, toutes les ecritures de regularisation utiles. 

2) Que faut-il faire a l'ouverture de l'exercice suivant en ce qui concerne les 
operations traitees ci-dessus. 

8) GESTION DES STOCKS : 

L'etat des stocks de REUNICA SA se presente comme suit : 

COMPTES DE STOCK STOCK AU 31/12/2017 STOCKS AU 31/12/2018 

371 stocks de marchandises 187 500,00 355 100,00 

355 Stock de produits finis 96 900,00 76 860,00 

3955 Depreciation des produits finis 3 800,00 

A la cloture de l'exercice precedent (le 31/12/2017), un lot de produits finis a ete deprecie de 3 800 €. 
Ces produits ont finalement ete vendus en fevrier 2018. 

Au 31 /12/2018, un lot de marchandises doit etre deprecie de 11 000 €. 

TRAVAIL A FAIRE : 

1) Enregistrer les ecritures permettant la mise a jour des stocks au 31/12/2018. .-V 
2) Traiter les depreciations des stocks a la cloture de l'exercice 2018. 'I 
3) Presenter pour chaque type de stock le compte de variation de stock et indiquer s'il y a eu 

stockage ou destockage au cours de l'exercice 2018. 
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EXERCICE 2 : CONTRAT A LONG TERME {7 points) 

La societe SOGESTI, prestataire de services informatiques (l'exercice comptable 

co"incide avec l'annee civile), realise chaque annee, plusieurs contrats a long terme 

parmi lesquels figure le suivant : 

En Millions d'euros (M€) CONTRAT IA800 

Date signature 13/05/2018 

Coat total previsionnel 7,6M€ 

Prix du contrat revisable 9M€ 

Livraison prevue 30/03/2020 

Situation 31/12/2018 

Couts exposes et acceptes en 2018 3,8 M€ 

Prix contrat Non modifie 

Situation 31/12/2019 

Couts exposes et acceptes en 2019 3,2 M€ 

Prix contrat revise 9,3 M€ 

Coot previsionnel total BM€ 

Achevement 

Le 15 avril 2020 

Coot de revient global 8,30 M€ 

Prix definitf facture 9,50 M€ 

TRAVAIL A FAIRE: 

1) Rappeler les principes de fonctionnement des 2 methodes de 
comptabilisation des contrats a long terme autorisees. )0 

2) Comptabiliser toutes les ecritures relatives au traitement du contrat IA800 
en appliquant la methode a l'avancement et ceci pour les exercices 
2018,2019 et 2020. 

3) Determiner le resultat inscrit dans chacun des exercices concernes selon 
la methode a l'avancement et la methode a l'achevement. 
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I 
I EXERCICE 3 : CAF SIG (6 points) 

On dispose d'un extrait de la balance apres inventaire au 31/12/ N de la societe MAJESTIC SAS 

Soldes Soldes 

debiteurs crediteurs 
\ 311 Stocks de matieres premieres 120 000 
l 355 Stocks de produits 230 000 . 
v 601 Achats de matieres premieres 245 000 
\ 6031 Variations de stocks de matieres oremieres 30 000 . 
v 606 IAchats non stockes 100 000 
V 61 et 62 Charoes externes 278 600 

630 lmp6ts, taxes et versements assimiles 90 000 
✓ 640 Charoes de personnel 516 320 

v 681 Dotations aux amortissements et provisions 160 000 
66 Charges financieres 110 000 
686 Dotations aux depreciations financieres 10 000 
675 Valeurs comptables des elements d'actif cedes 87 000 
695 lmp6ts sur les benefices 85 000 

v" 701 Ventes de produits 1 638 000 
1 7135 Variations de stocks de produits 72 000 . 
✓ 72 Production immobilisee 130 000 

781 Reprises sur provision 15 ooc 
775 Produits des cessions d'elements d'actif 112 000 

TRAVAIL A FAIRE : 

1) Etablir le tableau des soldes intermediaires de gestion (ANNEXE 1 : a rendre) 

2) Calculer la CAF de 2 manieres differentes. 

3) Commenter les resultats obtenus aux questions precedentes. .,,d 
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